

让慈善之光更暖更亮

海客谈|简之

市慈善总会阿福哥工作室成立5年了。11月15日至18日,阿福哥工作室开展了“福来福往 感恩同行”五周年特别慈善行”系列活动,回访慰问5年来救助帮扶过的其中140人。5年来,阿福哥工作室共收到求助和咨询1129起,筹集爱心款477.9万余元,救助过的因灾因病致贫特困人员、雏鹰助学对象、社区(村)残疾人和困境人员等,有的已渡过难关,开启了新的生活,有的缓解了生活压力,对未来多了信心和希望。去年,阿福哥工作室获评舟山市慈善楷模奖、第二届“长三角慈善之星”(据《舟山日报》11月19日报道)。阿福哥工作室给岛城增添了一束耀眼的慈善之光,也足以引发人们对慈善的多维度思考。

既要“撒胡椒粉”又要“下及时雨”

以往的慈善,常常给人“撒胡椒粉”的感觉,这儿捐助一点,那儿捐助一点,真遇上了急难之事往往也只能“意思意思”,多半帮不上大忙。这也不难理解,在僧多粥少的情况下,难以对急需救命

钱的困难病人应援尽援,慈善基金难免“叫得应、帮不上”的尴尬。这样一来,慈善的影响力就会大打折扣,进而影响到人们的捐赠积极性,从而导致不冷不热的低位运行。

阿福哥工作室成立以后,不断显示出慈善救助的巨大能量。前不久,阿福哥工作室联合舟山电视台“汪大姐来了”栏目,为安徽籍患病人员唐书民发起众筹,共筹得爱心款23万余元,帮助他重获健康顺利出院。为救助定海盐仓遭遇车祸的小姐妹,阿福哥工作室又通过“互联网+慈善”模式筹得善款49万余元。一场场救人急难的“及时雨”,刷新了人们对慈善的认知,也激发了公众参与慈善的热情。

对生活艰难的困难人群给予常态关爱,需要恰到好处地“撒胡椒粉”;而救助遭遇天灾人祸的困境家庭,则要下及时雨。这样的慈善,才称得上平常日子有暖意、危难之时显身手。尤其在推进共同富裕的新时代,社会保障力度不断增强,慈善更应致力于下好“及时雨”,为弱势群体的旦夕祸福提供兜底保障。

一方有难八方支援,一次次爱心召唤都有热烈响应,一次次慷慨解囊都能后劲十足。阿福哥工作室的成功运行表

明,爱心是伟大的,民力是无穷的。只要聚焦精准、运行科学,舟山这座爱心城市有足够的善意和能力,为陷入困境的弱者提供温暖的呵护。

既要救助急难又要培植爱心

阿福哥工作室致力于打造“融慈善”平台,整合慈善资源,联合相关职能部门、企业、个人和公益组织,积极构建“慈善救助共同体”,使慈善救助更加高效、精准,慈善公信力进一步提升。人们惊喜地发现,救助越有力,爱心越喷涌,良性循环正在形成。

在对因病因灾致贫特困人员救助中,很多人有过这样的担心,面向社会募捐,力度如此之大、频次如此之高,是否会导致爱心资源枯竭?事实上,每一次公益捐助几乎都能完美收官,人们担心的情形并未发生。这似乎表明,对于乐善好施的爱心人士来说,行善并非负担。而做慈善恰如挖井,越是往深挖,越会泉涌流动。

公益慈善让一条条鲜活的生命得以护佑,让一个个不幸的家庭得到帮扶,这是看得见的公德。与此同时,慷慨解囊的捐助者也获得了心理慰藉和心灵净

化,这种成就感足以令人精神富有,所谓赠人玫瑰手留余香。而更多人一次次生动的慈善故事所感动,也会在下次集体行动中不知不觉地从善如流。慈善之光更暖更亮的奥秘,应该就在于人心向善。

从这个意义上说,阿福哥工作室成立5年的工作成效,除了募集大笔爱心捐款、救助一批困难对象,还在于培植了社会爱心,弘扬了慈善精神,源源不断地给社会注入了正能量。毫无疑问,“看不见的公德”不仅弥足珍贵,还具有蓬勃向上的张力和生生不息的后劲。显然,这已超越了狭义上的慈善,必将让整座城市更富凝聚力、更具精气神。

既要“红头文件”又要融媒矩阵

党的二十大报告指出“分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系”“引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业”,将社会财富的第三次分配纳入促进共同富裕的基础性制度,充分彰显了公益慈善的重要作用。贯彻落实党的

二十届三中全会精神,支持发展公益慈善事业,无疑需要以改革创新精神大胆实践。

长期以来,很多地方的慈善组织习惯于借助“红头文件”开展工作,这在一定范围内或许是有效的。但要面向全社会募集善款,“红头文件”明显鞭长莫及。如何广泛动员社会爱心,鼓励企业和公民积极参与慈善事业,不仅需要相应的制度设计,还应在动员方式上克服路径依赖,采取多元方式。

打造融媒慈善宣传矩阵,不失为行之有效的动员方式。5年间,阿福哥工作室分别在《舟山日报》《舟山晚报》开设了慈善专栏,让公益慈善不断进入公众视野。还打造“互联网+慈善”公益众筹模式,使爱心募捐更有广度和力度。阿福哥工作室还陆续推出了“爱心点燃希望·雏鹰助学”“书循环 善循环”等品牌慈善项目,不断走出与社会融合的新路。

公益慈善是“爱的呼唤”,理应有生动活泼、行之有效的多元化动员方式,让爱心更加自由充分地释放。“红头文件”在组织内部依然有效,但显然不是通用方式。激发全社会爱心,让慈善真正成为“一种财富分配制度、一种现代生活方式,探索实践永远在路上。”



基层骨干 三头六臂

竞绘/丁页 漫画

实现产业与就业双促进

点滴录|白鹭

最近,岱山县公共教育培训中心先后组织了5批近300人特种作业培训取证工作。该中心自成立以来已开设各类特种作业操作证培训取证60余期,惠及3500余人,进一步畅通了海岛技能人才职业发展通道。如此,既保障了产业用工,又服务了社会就业。

最近几年,岱山高质量发展势头强劲,绿色石化等产业链迅速形成,释放出大量高技术含量的就业岗位。在这种情况下,打造一支高素质技能人才队伍,不仅是促进产业发展的需要,也是促进社会就业的需要。唯有“双促进”,才能更好地将发展成果转化为民众可感可及的美好生活。

岱山县公共教育培训中心聚焦产业发展构建技能培育体系,形成具有海岛特色的“产教训”融合、“政企社

协同、“育选用”贯通的技能人才共建模式,先后开设低压电工作业、高压电工作业、融化焊接与热切割、高处作业等应急管理特种作业取证以及危化生产经营企业、一般企业安全管理人员的培训取证,在“双促进”中发挥了积极作用。

是否拥有一支召之即来、来之能用的技能人才队伍,直接关系到企业的生存发展。而企业的用工需求,也正是老百姓“家门口”就业的机会。一头连着产业,一头连着就业,针对性的技能培训显得至关重要。

我市各地招商引资、项目攻坚形势喜人,随着海洋经济快速崛起,大企业、大项目纷纷落地,必然产生大量用工需求。就业是最大的民生,全社会理应共同参与“双促进”,努力改变“一边用工荒,一边就业难”的被动现象,通过产学研融合、校企合作,教培给力、供需对接,让更多人掌握一技之长,走进身边企业。

“赞点”低处须加油

海客谈|阿培

11月18日早高峰时段,在车流如织的城市主干道上发生了暖心一幕,公交高峰3号线的驾驶员与交警合力,迅速为两辆鸣笛的消防车让出一条生命通道,此事赢得众多点赞(据《舟山晚报》11月20日报道)。公交车为消防车让行是理所当然的事情,现在不仅车内乘客纷纷点赞,还引来网上赞声不断,“赞点”如此之低值得深思。

任何车辆都必须为正在执行任务的消防车让行,这是法律规定的义务,也就是说“让是本分,不让是违法”。作为职业司机,理当让得更自觉、更规范。受到点赞的宋四友师傅就说:“消防火情刻不容缓,消防通道非常重要,我只是做了每个交通人都应该做的事情。”既然如此,这样的事为何会稀缺?正是因为太多的车辆做不到自觉礼让、规范礼让。于是,“赞点”也就降低了。

现实生活中,“赞点”降低现象并不鲜见。比如,只是不离不弃伺候患病在床的亲人,就能赢得人们普遍点赞。殊不

知,孝老爱亲也是人之本分,不这样做就要受舆论谴责、法律追究。可见,“赞点”降低是令人担忧的一种现象,说明在某些领域道德水准已处于低位,以至于需要“矮个子里选高个”。

经过多年的全国文明城市创建,舟山不仅城市面貌焕然一新,市民素质也全面提升。尤其是,见义勇为英雄层出不穷,乐善好施善行此起彼伏,热心公益的志愿者队伍如滚雪球般发展壮大,所有的一切让整座城市充满正能量,道德的标线也在不断抬高。只不过,十根手指难以一般齐,道德洼地、文明短板也依然存在。创建全国文明城市只有起点、没有终点,赋强弱项、拉长短板更是当务之急。那么,就不妨从“赞点”低处加油努力。

为消防车、救护车让行理应成为全社会的“习惯动作”,这也是“生命至上”的具体体现。对此,除了加强宣传教育,更需要法律动真格,坚决对不礼让行为动真格。而作为司机,不仅要增强遵法守规意识,还要像操练侧方停车那样熟练掌握“45度礼让”技能,做到随时都能像

宋四友师傅那样让得自觉、让得规范。如此一来,公交车礼让消防车或许就难以成为新闻,但这样的“宛如平常一段歌”显然更值得众所期待。

存在“赞点”低处虽令人担忧,但也并不可怕。大家都能为“45度礼让”的好司机点赞,本身就意味着是非观念、道德意识的集体觉醒,这无疑也是转变社会风气的良好开端。环境就是人人,人人就是环境。只要每个人都从我做起,从现在做起,好人好事必定蔚然成风,公众的“赞点”自然就会水涨船高。



本版署名文章不代表本报立场 每个人都应有话讲,欢迎争鸣

“快线”开通日 “黑车”消失时

点滴录|肖肖

自新城“高铁快线”开通以来,从新城前往宁波便捷了不少。眼下,又一条“高铁快线”来了(据《舟山晚报》11月18日报道)。11月18日起,蜈蚣峙码头至宁波南站“高铁快线”开通,去程日发10个班次,回程日发21个班次,来回均为直达,途中不经停任何站点,全线采用“黑金刚”车型,全程预计两小时。这条快线显然是为前往普陀山的外地游客量身打造的。

看到这条消息,第一感觉是这条线上久禁不绝的“黑车”大概会自动消失了。以前,蜈蚣峙码头时有“黑车”出没,很多就是从宁波南站开过来的。现在“高铁快线”开通了,谁还愿意“屈尊”坐“黑车”?

“黑车”是没有营运资质的,无论是车况还是司机的驾驶技术都不可

靠,安全风险在所难免。之所以依然有生意,是因为“黑车”钻了客车不能直达的空子。对于旅途来说,便利很重要。客车不能直达,转乘又费时费钱,于是总有人在侥幸心理驱使下选择坐“黑车”。

“黑车”不仅扰乱客运市场,也确实很不安全,一旦发生交通事故甚至连赔偿权益都难以保障,因而非禁不可。但在依法打击的同时,还应看到“黑车”背后的公共交通短板。客车一味将车站作为起始点,而不考虑多数游客的实际诉求,这不能不说是服务意识欠缺。

令人欣喜的是,舟山客运接连开通“高铁快线”,使公众出行变得越来越便利。就如公共医疗网络健全后“黑诊所”多半就会隐退,“黑金刚”直达也必然会逼退“黑车”。可见,优质服务也是社会治理的法宝。

中国体育彩票开奖信息

第24319期体彩排列3开奖号码:7 9 3
第24319期体彩排列5开奖号码:7 9 3 3 5
第24319期体彩20选5开奖号码:01 04 07 12 16

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

奋力前行 谱写舟山体彩高质量发展
2023年体育彩票社会责任报告正式发布
舟身体彩号召您和体彩顶呱刮一起践行绿色生活
2023年舟身体彩全年共筹集市级体彩公益金4789万元



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

中国福利彩票开奖公告

双色球 第2024137期 红色号:04 09 10 19 26 27 蓝色号:12
15选5 第2024319期 基本号:06 08 11 13 15
3D 第2024319期 开奖号码:7 2 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

福彩双色球12亿元大派奖
大奖小奖都翻番 单注可中2000万元

扶老|助残|救孤|济困

投注一份希望,福彩点亮万家灯火。

您的每一份投入,都是福彩公益金的坚实基石,携手筑梦,温暖人间。

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注“舟山福彩”